

## Zprávy americké

### Lidnatost Chicaga.

Odhadovaná lidnatost Chicaga jest 2,300,500, o 62,100 více, nežli v září loňského roku, dle městského adresáře na rok 1913. Nejvíce jest v Chicagu Johnsonů, a sice 7,318, kdežto Smithové jsou druhí v řadě s 5,044 jmény.

### Oloupený hrob.

Když hrob pí. Pauliny Blumové, jež byla pochována v neděli v Albany, N. Y., navštíven byl ve středu, jevil známky, jako by se tam byl někdo dobýval. Vyšetřováním zjištěno, že kovová rakev byla ukradena a tělo zanecháno v hrubé dřevěné bedně. Prst, na němž zezulá měla satební prsten, byl uříznut a prsten ukraden.

### Otec devětatvácet dětí zemřel.

Riley Shepherd, 94-letý, otec devětatvácet dětí, zemřel ve čtvrtek ve svém domově v Noblesville, Ind. Zůstalo po něm 20 dětí, 126 vnuků, 82 pravnuček a 4 pra-pravnuček. Narodil se v North Carolině a do Indiany se přistěhoval v r. 1840. Shepherd byl ženat třikráte.

### Národní sjezd listonošů bude v Omaze.

Národní sdružení listonošů vyvolilo si Omahu jako město příštího svého sjezdu v r. 1915. Na sjezdu letošním, konaném v San Francisku, hlasováno bylo jak následuje: Omaha, 918; Dallas, Tex., 484; Dayton, O., 178. Když výsledek byl ohlášen, delegáti z Dallas blahopřáli omě z Omahy.

### Zemřel druhý den po svatbě.

Sňatek na rychlo v Somerset, O., ve čtvrtek večer, následovaný náhlou smrtí ženicha, T. C. Wilsona den po svatbě, zakončil románek slečny Nellie Sheridanové, deery zesnulého generála Phila Sheridanova, jednoho z velitelů v severní armádě ve válece občanské. Slečna Sheridanová byla poštmistrem v Somerset po dvacet pět let a svoji resignaci poslala do Washingtonu minulý pondělí. Obřad vykonán byl ve čtvrtek večer a novomanželé hodlali odejti do Floridy druhý den k vůli zdraví p. Wilsonova. Zatím však časné z rána zachvácen byl křečmi, přivoděnými Brightovou nemocí a smrt nastala o pět hodin později. V Somerset panuje mínění, že pí. Wilsonová odvolá nyní svoji resignaci jako pošt. mistr městečka.

### Schrankův majetek bude prodán.

John Schrank, onen muž, jenž postřelil Theodora Roosevelta před rokem v Milwaukee a nyní držen jest v ústavu pro choromyslné ve Winnebago, Wis., obdržel oznámení, že podána byla žaloba na uzavření hypotéky váznoucí na jeho majetku v New Yorku, který zdědil po svém strýci. Majetek, v hodnotě \$15,000, jest zadlužen na \$13,000.

### Bude cvičiti německé závodníky.

Dr. Alvin C. Kraenzlein z Chicaga, držitel dvou světových rekordů ve vrhání břemen a jednoho za nejlepší celkové výkony v letech devadesátých, podepsal pětiletou smlouvu na evišení německých gymnastů pro příští Olympiádu v bry. Služba jeho bude \$10,000 ročně, šli za pět let \$50,000. Kraenzlein odjede do Německa 1. října.

### Syn herečky zabít, když byla na jevišti.

Devítiletý hošík manželů Gus Rapirových, herec ze společnosti vystupující v Indianapolis, Ind., zabít byl na ulici automobilem, když jeho matka nalezala se na jevišti. Pí. Rapirová se domnívala, že hošík byl pouze poraněn a manžel nechtěl jí říci strašnou pravdu až po přestavení. Bylo nutno povolati k němu lékaře.

### Zemřel po postu 56 dnů.

William Heidleman, stařec 55-letý z Harrisburg, Pa., zemřel ná-

sledkem postu trvavšího šestapadesát dnů, během něhož požíl pouze dva kusky topinky. Stařec odepřel jísti po smrti jednoho příbuzného.

### Nová železnice v Dakotě.

V Pierre inkorporována byla s kapitálem \$800,000 společnost, která hodlá postaviti dráhu z Clear Lake, okresu Marshall, do Watertown, vzdálenost to osmačtyřiceti mil.

### V Arizoně měli snih.

V sobotu časné ráno spadl snih v Holt, několik mil od Bowie, v Arizoně. Není pamětníka, aby snih tak brzy se dostavil, vyjímaje v horách.

### Slečna Wilsonova se provdá 25. listopadu.

Sňatek slečny Jessie Wilsonové, druhé deery presidentovy, s Francis B. Sayrem z New Yorku, konán bude v Bílém Domě 25. listopadu. Oznámení v tom smyslu bylo vydáno v sobotu. Ačkoli znám jest jednoduchý způsob života presidenta Wilsona, avšak prý, aby sňatek jeho deery neustal v okázalosti za ostatními, jež konány byly před tím v Bílém Domě.

### V Texasu a Oklahomě sprchlo.

Dvě desítky palce deště spadlo v neděli v Oklahoma City a bezprostředním sousedství, čímž zakončeno bylo sucho, trvající plně dva měsíce a zároveň teplota o dvacet stupňů klesla. Z jiných částí státu došly zprávy o deštích a také v severovýchodním Texasu pršelo. V Dallas spadlo 1.38 palce vody. Vedro, jež v Texasu v posledních dnech panovalo, překonal v některých případech všechny rekordy. Hlavní povětrnostní úřad ve Washingtoně předpovídá, že se poněkud ochladí, avšak horká vlna ještě jednou se prý vrátí.

### Republikán zvítězil v mainském distriktu.

Velký zájem v celé zemi jevil se o zvláštní volbu v třetím kongresním distriktu ve státě Maine, kde byli tři kandidáti, republikán, demokrat a progressivista. Ačkoli předseda senátovny poslanec Clark a sekretář státu Bryan a jiní vynikající demokraté zajeli do onoho distriktu a horlivě agitovali, byl zvolen republikán a také překvapil poměrně malý počet hlasů odevzdaných pro kandidáta progressivního. Výsledek volby byl následující: Peters, republikán, 15,106 hlasů; Pattangal, demokrat, 14,553; Lawrence, progressivista, 6,687. V tomtož distriktu hlasováno bylo za presidenta v minulém měsíci listopadu, jak následuje: Wilson, 14,692 hlasy; Roosevelt, 13,236; Taft, 7,159. Demokratický kandidát praví, že jeho porážka byla přivoděna proradností ve-

## HUERTOVA ŠILENÁ JÍZDA.



vlastním táboře a svaluje vinnu na demokraty, kteří byli zklamáni v předvolbách.

### Jerome osvobozen.

Jak se zmiňujeme ve zprávách amerických na druhé stránce listu, zatčen byl v Coaticook v Kanadě bývalý distriktní návladní new-yorský, William Travers Jerome pro hru o peníze na železničním majetku. V pondělí konáno bylo s ním líčení a distriktní soudce Mulwena nejenom jej propustil, ale omlouval se mu a nepřímo káral místní úřady, které se takového odsouzení hodného přeháněli dopustily.

### Japonský lid žádá, aby byla poslána do Číny vojenská výprava.

Z Tokia, Japonsko, oznamuje se dne 7. září: Zavraždění Moriarty Abe, ředitele politické kanceláře japonského zahraničního ministerstva, pobouřilo davy a zahájilo dramatickou kapitolu v historii dnešního Japonska.

V tak zvaném Hubbia parku sešlo se na 15,000 osob, které bouřlivě žádali, aby bylo v Číně vojensky zakročeno. Většina z nich ubírala se pak k zahraničnímu ministerstvu, žádajíc za vpuštění. Z bouřlivých jejich výkřiků dalo se vyrozuměti, aby bylo posláno do Číny dostatečné množství vojska, potřebné k vyhození satisfakce pro zabít Ja-

ponce v Nankingu a v případě, kdyby se tak nestalo, žádali, aby ministr zahraničních záležitostí, baron Nobuaki Makino, podal resignaci.

Řečníci vytýkali politice Japonska slabost i v záležitostech a Californii i pokud tkne se Číny a naléhali na to, aby úrážka, která byla učiněna japonské vládě, byla potrestána. Manifestace byla zřejmě výbuchem citu lidu a smýšlení jeho proti vládní zahraniční politice.

Vláda, majíc poučení z bouří, které následovaly uzavření míru s Ruskem, nedovolila, aby jediný policista nebo voják objevil se na ulici. Manifestanti, z nichž bylo mnoho studentů a studentek, procházeli pak ulicemi, provolávajíce hanbu vládě a zpívali revoluční písně.

### ITHACA, N. Y.

Dne 28. srpna na Cornell University přednášel Dr. John R. Mott před čínskou konferencí, kteréžto delegáti už po několika dni jsou tam sjezí a pořádají přednášky, neboť zde studuje mnoho čínských studentů. Po ukončení programu měli banket ve velké jídelně v Sage College, kteréhož 145 osob se zúčastnilo. Na konec zpívali v jejich řeči a provolávali slávu zdejší universitě.

Dne 28. srpna přijel do I-

thaca pan Lumír J. Vondráček, člen klubu Komenický, českých to studentů v Americe. Pan Vondráček bude zde na universitě přednášet o spojení česko-amerických studentů se studentským Svazem v Čechách.

Dne 2. září zde se započalo vyučování ve všech školách. Tento týden už opět začala výstava a právě se odbývá v Trumansburg. Pak pěkně po pořádku každý týden v jednom městě a některé lidé jezdí z jedné výstavy na druhou vzdor tomu, že jsou výstavy skoro všechny stejné.

Minulý týden nás zde navštívil pan Emil Jonáš z Cayuta, N. Y. Při té příležitosti dovezl domů naši Amalii.

Minulou nedělí bylo ve Freeville 100 delegátů Mezinárodních studentů, aby si prohlédli veřejnou polepšovnu pro chlapce George Junior Republic v tom městě, kdežto prý viděli mnoho zájmu svého a následování hodného, kteréžto dojmy prý odnáší do svých zemí, aby je tam uplatnili.

Počasí se trochu změnilo a dvakrát trochu zapršelo. Právě teď však je sucho opět. Obloha je už druhý den zatažena, jenž spustit, ale pořad na to čekáme a pořad nie. Noeí jsou chladné, tak že je se co obávati časného mrazu.

Dne 31. srpna pozvala nás všechny paní B. Doučková k zá-

bavě, kteráž se dobře vydařila, tak že se ani muzikantům žádný šroubek od instrumentů neztratil a všichni súčastníci se rozcházelí v dobré náladě. Ba byli by nejráději tancevali ještě několik hodin, ale musel každý domů dojit krávy a odvázet mléko, neboť se všichni mlékařením zabývají.

Minulý týden se u nás odbývalo mláčení. Oves sypal přes 30 bušů po akru, pšenice 21, ječmen 43, žito 15 bušů po akru. Kukuřice letos nebude pěkná, neboť sucha a chladné noci jí stěžovaly vzrůst. Ovoce též suchem opadává.

Nová asfaltová cesta nebyla státem přijata od kontraktora, neboť se na několika místech shledalo, že tam nebylo dosti dehtu. Proto teď se musí vše napravit a pak teprve stát za cestu zaplatí.

### HEMINGFORD, NEBR.

John Kovárník postavil si novou residenci. Plastíři jí plastují, tak brzy se budou Kovárníkovi stěhovat do nového.

Willie Morávek, syn váženého osadníka od Canton, odejel do York, kde bude navštěvovat Business College. Přejeme Willíkovi mnoho štěstí!

Gracian Pergl se pustil do stavby nového obydlí. No, tak už pomalu budou ty "drůčky" věci minulostí. Někdy jim budeme věnovat vzpomínku a budeme si vypravovat, jak nám bývalo, když jsme ještě v drůčce zůstávali.

Jak to kouká, tak ta horka nechtějí povolit. My jsme zde ve výhodě proti vřehodňákům, že aspoň v noci se to dobře spí; v noci je vždy pěkný chládek, že člověk vydrží i lehkou přikrývku na sobě.

Nyní již nám brzy nastane dobývání brambor. Kře jsou dosud pěkné, brambory dosti velké, jen že jich bude málo pod kopcem. Přece ta sucha ublížila as všemu. Korny bude tak asi poloviční úroda.

### Z BRUNO, NEB.

Pan Okřina odjel do Montany. Chee býti šťastným a vyřádně štěstím si šťastné číslo na registraci pozemků.

Minulý týden mnoho občanu súčastnilo se státní výstavy v Lincolnu.

Zdejší městská radnice bude brzy dohotovena. Tento týden budou dokončeny všechny venkovní práce až na plastr.

Slečny Svačinovy Rose a Mary dlely návštěvou u rodiny p. Biatného.

V neděli paní Bartošová z Omahy dlela také návštěvou u Bruno a Linwood u známých a přátel.

Příští týden započne okresní výstava v okresu Butler. Očekává se hojná návštěva.

Antonín Blatný a Karel Pospíšil její do Fremont na hospodářskou výstavu, na které jest vystaveno mnoho strojů, zvláště silně zastoupena jest International Harvester Co. a Deer Plow Co.

Neopomějte si vyzvednouti občanské listy, neb ony staré neplatí po 26. září. Dostanete je u klerka distriktního soudu. Pospěte si, abyste je dostali v čas. Jsou čím dále tím přísnější zákony na to.

Upomínka na hrozny večer, na velikonoční neděli 29. března 1913, kdy velká část Omahy byla děsně zasažena zhoubným tornádem "Story of the Omaha Tornado, in Word and Picture"; nádherné album, obsahující 45 vyobrazení, provázené textem. Cena 50c, poštou 55c. Album bez popisu za 25c, poštou 30c. Píšte na Pokrok Pub. Co., 1417 So. 13. Str., Omaha. 11

## TÝDEN V OBRAZČÍCH.



Přes dvacet osob bylo zabito a mnoho poraněno, když White Mountain expressní vlak vrazil do vlaku Bar Harbor blízce North Haven, Conn., na New York, New Haven & Hartford dráze. — Harry K. Thaw vydán byl přistěhovaleckým úřadem v Kanadě, avšak jeho advokáti vymohli si habeas corpus, tak že celá věc dostane se před vrchní soud kanadský a tím znova zpřehledí jeho vyhlášení do Spojených Států. — Federální soudce Spear z Georgie popřel obvinění, že úřadu svého zneužíval, avšak jest pravděpodobno, že v kongresu zveřejna bude na něho obžaloba. — Mayor William J. Gaynor z New Yorku přijal nominaci na neodvislém listku a že v kongresu zveřejna bude na něho obžaloba. — Mexičtí povstaleci dále páli železniční mosty, čímž znemožňují Američanům dojížděti se z oně země. — Viscount Haldane, vysoký kancléř Anglie, vrátil se do vlasti po pětidenním pobytu ve Spojených Státech a Kanadě, kde mluvil na sjezdu amerického právníckého sdružení v Montrealu.